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Comunicato Stampa 
 

CONSIGLIO COMUNALE DELL’8 NOVEMBRE 2004 

Approvato il Regolamento per vendite su area pubblica 
 

Il Consiglio Comunale di lunedì scorso, 8 novembre, ha preso il via in seduta aperta 
per discutere delle condizioni di vita degli anziani. A nome delle tre organizzazioni 
sindacali dei pensionati (SPI CGIL, FNP CISL, UILP UIL) ha preso la parola Piero 
Savoino il quale ha proposto all’Assemblea un ordine del giorno in favore degli 
anziani. Nel documento, poi approvato all’unanimità dal Consiglio Comunale, si invita il 
Governo a prendere in esame una serie di punti, tra cui il recupero del potere 
d’acquisto delle pensioni e la richiesta di un fondo nazionale per l’assistenza agli 
anziani. 
Sempre all’unanimità è stato approvato l’ordine del giorno relativo alle iniziative per il 
60° anniversario della Liberazione proposto dal gruppo dei Comunisti Italiani. Nel 
documento, presentato dal capogruppo Gabriele Del Sorbo, si chiede al Governo di 
non procedere all’annunciato taglio del 55% dei finanziamenti nei confronti dell’ANPI 
(Associazione Nazionale Partigiani d’Italia). 
Tra i punti principali all’ordine del giorno spicca l’approvazione, anche questa volta 
all’unanimità, del nuovo Regolamento per le attività di vendita su area pubblica, 
una sorta di "testo unico" che disciplina tutte le forme di vendita ambulante che si 
svolgono nel nostro Comune. Il testo, illustrato dall’Assessore al Commercio Lorenza 
Priano, si propone un riordino ed un aggiornamento della normativa comunale anche 
al fine di fornire un utile strumento al controllo operato dal personale del Comando 
Polizia Municipale. E’ diviso in quattro titoli; il primo contiene norme e direttive 
concernenti l'esercizio del commercio al dettaglio su area pubblica che traggono origine 
dalla normativa dello Stato e della Regione Piemonte. Il secondo titolo tratta la 
regolamentazione dei nostri mercati settimanali. Quest'ultima è la parte più importante 
perché disciplina le norme di comportamento degli operatori del mercato, le modalità 
di vendita, i divieti. Gli articoli del terzo titolo disciplinano i mercati a cadenza 
ultramensile, ovvero le Fiere. L'ultimo titolo comprende le norme finali e le sanzioni. 
Rispetto al precedente Regolamento del 1980 sono state introdotte cinque nuove aree, 
i cosiddetti “mercati rionali”, che possono ospitare al massimo cinque posteggi e che 
trovano la loro collocazione nelle zone periferiche di G3, v.le Pinan Cichero, zona 
Lodolino, via Manzoni e Frazione Merella. Un altro aspetto nuovo è la definizione delle 
merci o dei prodotti alimentari che necessariamente devono essere venduti, pena la 
revoca della concessione di plateatico. Un esempio: la tipologia delle merci da porre in 
vendita nel Mercatino di Natale in modo da preferire operatori che propongano articoli 
più attinenti al periodo in cui si svolge. Un altro esempio riguarda il mercato alimentare 
dove, partendo dalla situazione odierna, si è collegata alla concessione di plateatico la 
vendita di alcuni prodotti alimentari e non di altri, in modo da mantenere un giusto 
equilibrio di scelta al consumatore e completare eventualmente l'offerta alimentare del 
mercato. Nelle prossime sedute saranno discussi altri due regolamenti, uno relativo 
alle vendite straordinarie, l’altro sullo svolgimento di piccoli spettacoli musicali 
nei pubblici esercizi. 
Infine è stato approvato il progetto definitivo di variante al P.R.G. per il riordino ed 
ampliamento del Polo Industriale Nord – Ovest con le integrazioni richieste dalla 
Regione Piemonte. 
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